

这一周 掌声送给 南海教育

网闻南海
当红不让 第38期

新学期伊始,又适逢教师节,这一周,最瞩目的关键词当数“教育”。
一直以来,教育都是南海的金字招牌,从“南海衣冠”到“品质教育,学在南海”,再到“活力南海,美好教育”,南海教育创造了数不清的辉煌与奇迹。
这一周,全区教育大会暨“南商教育基金”奖教奖学大会如约而至,彰显南海对教育的重视;又有优质新学校启动建设,展示南海教育的发展势头;更有热心乡贤慷慨解囊,为南海教育注入动力。
这一周,让我们把掌声送给南海教育。

这一周南海教育有这些大事

奖教奖学

9月8日,南海区举行2022年全区教育大会暨“南商教育基金”奖教奖学大会,向全体教师致以崇高的敬意和节日的祝福,给书写“办好人民满意教育”答卷的优秀个人、集体最高礼遇。会上,944名优秀教职工、1191名优秀学生和152个“有为家庭”获表彰。

“两个协议”

会上,南海区教育局与中国教育报刊社签订“南海区优秀校长培训与教育品牌建设工程”合作框架协议、与北京师范大学教育学部签订“南海良师平台精准研修工程”合作框架协议,以智库、高校的专业支持与指导,推动南海教育创新高质量发展。

“四项工程”

除了“两个协议”,“四项工程”也同步启动,分别是“南海区基础教育领军人才培养工程”“南海区优秀中学校长培训暨教育品牌建设项目”“南海良师研修平台”以及“南海区科技创新后备人才培养项目”,增添教育改革的动能,续写南海教育发展奇迹。

镇街行动

九江首所九年一贯制公办学校——“南海儒林实验学校”建设启动;狮山发布三年行动,推进城市狮山教育高质量发展……上周,南海各镇街通过丰富的活动,为南海教育增添动能。



扫码查看详情

评价南海教育,媒体这样看

佛山日报:一直以来,南海区委区政府坚持教育优先,高举“品质教育、学在南海”的大旗,把优质资源向教育倾斜。如今,南海教育走在粤港澳大湾区的前沿,全区尊师重教、勤学有为氛围浓厚,构建了社会、家庭、企业共同关注教育的良好教育生态环境。

南方:南海区正在全力打造“品质教育,学在南海”教育品牌,推动教育高质量发展。2022年,南海高考成绩创造历史新高,向清华、北大、港大、港科大等国内顶尖学府输送人才近30人,拔尖创新人才群体性成长,各项上线率持续名列全省前茅,达到北京、上海等一线城市教育发展水平。

参与教育事业 他们这样说

石门中学老师陈芸:南海千年文脉延续不断、教育长盛不衰,根本原因就在于崇文重教、以文育人。南海企业家以高度的社会责任感和担当精神、极具前瞻性的战略眼光,连年支持教育事业,给教育以物质和物质的双重褒奖。而教育工作者勤勤恳恳培育新苗,向南海人民交上了一份又一份优异的成绩单,为南海经济、文化的腾飞积蓄力量。

南海中学学生李学治:作为一名高三的学生,我正在全力为高考而奋斗。对于未来职业的选择,今年的教师节大会给了我很大的触动,南海发展势头猛,资源好,机会多,今后会考虑沿着前辈的足迹,走上教书育人这条道路,为南海教育事业做出应有的贡献。

家长代表徐敏:南海的孩子是幸运的,优质均衡、面向全体学生、办好每一所学校,这是美好的南海教育,我女儿便是其中的受益者。南商教育基金会坚持每年奖教奖学,激励了全区的学子奋勇争先,也让他们学会感恩,促使他们未来对家乡建设更有责任感。

九江乡贤关杰初:我为何要这么用心支持九江的教育事业?是希望乐善社会、文明社会、美丽社会由九江做起,也希望大家能够有钱出钱,有力出力,教育强则九江强,教育兴则九江兴。

■时报微点评

说到南海的教育,有一个著名的词叫“南海衣冠”,形容这里文教昌盛、人才辈出。在西樵松塘村,更流传着“家有两斗糠,供儿上学堂”的俗语。南海之崇文重教,由此可见一斑。一直以来,优质的教育资源和敢为人先的文化基因,让南海教育始终勇立潮头。“十三五”时期,“品质教育,学在南海”的名片闻名遐迩。“十四五”以来,南海更是坚定朝着“优质均衡”的方向,办好人民满意的教育。教师乐教,学生乐学,乡贤乐捐,家长放心,在这里,教育着实成为一份让人幸福的事业。

插画/李世鹏

这位保安 是文化馆里的“扫地僧”

近期,一条保安吹笛的视频走红网络。视频中的保安其貌不扬,然而,隔着屏幕传来的悠扬笛声,感染着千万网友。这位保安名叫黄雄,在南海区文化馆工作,除吹笛外,他还身怀多种技能:吹葫芦

●微评论:黄雄之所以能走红,除了自身的不懈努力外,还与南海触手可及的公共文化服务密不可分。南海坚持以文润民,不断推动基本公共文化服务均等化、全覆盖。无论是生活在城区还是乡村,群众都能在家门口享受各种文体服务,成为文化生活中的主人翁,黄雄便是其中一个缩影。



扫码看“扫地僧”视频

这位教师 守岛育人20年

20年前一个偶然机会,林鸿先来到地处西江中心的九江海寿小学任教。20年来,他坚守小岛潜心育人,见证了海寿小学由一所面临撤并的学校,到环境焕然一新、硬件设施上一层次的蝶变过程,直到如今成为佛山市具有特色的名优学校。

●微评论:20年,用教书育人来守好一个小岛,这种耐性让人敬佩。在这个故事中我们既看到老师的无私与坚守,也看到南海对每一所学校的重视。真是应了那句话:在南海,读书是幸福的,教书也是幸福的。



扫码看林鸿先的故事

这位女士 打造南海版“向往的生活”

连片稻田、绿浪翻滚、燕归田园……走进里水镇大洲村,多彩田园风光尽收眼底,而这美景的背后,离不开“80后”洪美愉的付出。在乡村振兴的大背景下,洪美愉及其团队进驻大洲村,发起美稻里乡村生活计划,通过田园耕作、乡村办公等尝试,挖掘和再现乡村价值,走出南海乡村振兴探索过程中的一条新“稻”路。

●微评论:乡村振兴是一项潮流的事业,但真要告别都市回归田园,还是需要很大的勇气和够细的心思,能顶住不可预知的风险。洪美愉和团队挖掘乡村潜力走出一条新“稻”路,也是一步一步摸索过来的,这提供了一个很好的参考样本。



扫码看洪美愉的故事

这支队伍 助“佛山龙”省运会夺魁

9月3日至5日,广东省第十六届运动会群众体育组龙舟比赛在清远激情开赛,以九江双蒸女子龙舟队为班底的佛山市女子龙舟队获得22人龙舟500米直道赛、200米直道赛第一名,以及12人龙舟100米直道赛、200米直道赛第一名。佛山市女子龙舟队的总成绩位居全省第一名。

●微评论:“九江龙”夺佳绩,这不会让人感到意外。九江镇作为全国首个“中国龙舟名镇”和“广东省传统龙舟特色小镇”,大力弘扬和传承龙舟文化,“九江龙”誉满世界。这是南海的骄傲,更是南海人奋勇争先的生动例子。



扫码看“佛山龙”风采